
Do své druhé poloviny se přehoupla 
aktuální Výzva k podávání Žádostí o 
dotaci v Programu LEADER „Měníme 
Hranicko“. Rozvojové partnerství Regio-
nu Hranicko ji vyhlásilo 6. března a přesně 
po měsíci, tedy v pondělí 6. dubna, bude 
zahájen sběr žádostí. Dotaci lze získat na 
investiční projekty ze 4 oblastí: zemědělské 
a potravinářské produkty, spolkový život a 
sport, lesnická infrastruktura a rozvoj ces-
tovního ruchu. V této Výzvě bude rozděleno 
minimálně 7 miliónů Kč, které spolu 
s podílem samotných žadatelů opět viditel-
ně zlepší kvalitu života na Hranicku, ať už v 
obcích, v neziskových organizacích či 
v rozvoji podnikání. Veškeré potřebné do-
kumenty jsou k dispozici na webu     
www.regionhranicko.cz , osobní konzultace 

jsou možné po dohodě v kanceláři Rozvojo-
vého partnerství regionu Hranicko . Sběr 
žádostí potrvá až do uzávěrky Výzvy, která 
je stanovena na 27.-30. dubna.  

Hranická rozvojová agentura, z. s.  

Podávání žádostí o dotace z Programu LEADER začíná! 
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Grantový program regionu Hranicko otevřen, neziskové 
organizace mohou získat dotace  

Grantový program regionu Hranicko letos 
vstupuje do svého druhého ročníku za 
účasti hned pěti významných firem 
z Hranicka. Ty se rozhodly, ve spolupráci 
s Mikroregionem Hranicko, podpořit kul-
turu, sport a vzdělávání prostřednictvím 
malých grantů, které se podle dohodnu-
tých pravidel rozdělují ze společného fon-
du.  Celkem takto bude rozděleno 135.000 
Kč v oblastech kultury, sportu a vzdělává-
ní.  Kromě firem Cement Hranice, SSI 
Schäfer, Váhala spolupracujících už od 
minulého roku, se nově zapojily firmy  
Tondach a Kunst.  

Malé granty až do výše 10.000 Kč bude 
rozdělovat komise složená ze zástupců za-
pojených firem dle předem dohodnutých 
kritérií. Sběr žádostí bude probíhat od 30. 
března do 20. dubna v kanceláři Hra-

nické rozvojové agentury, která koordinaci 
programu zaštiťuje. Podrobné informace o 
programu najdete na internetových strán-
kách www.regionhranicko.cz.   

Grantový program se rozbě-
hl v minulém roce ještě za 
finanční podpory Olo-
mouckého kraje, jako pilot-
ní program, který měl otes-

tovat nový způsob spolupráce obcí a sou-
kromých firem. Výsledkem této spolupráce 
v minulém roce byla podpora série 16 kul-
turních a sportovních akcí a několik dopro-
vodných aktivit, jako například vzdělávací  
programy pro pořadatele akcí nebo databá-
ze umělců a uměleckých souborů na Hra-
nicku, která již nyní funguje v elektronické 
podobě. Díky programu firmy získaly nejen 
propagaci přesahující výši jejich příspěvku, 
odbouraly administrativu spojenou se 
sponzoringem, ale v neposlední řadě se 
mohly zapojit do společné práce na rozvoji 
regionu.  

Jan Balek 

www.regionhranicko.cz 



Dvoudenní studijní 
cesta pracovní sku-
piny projektu 
„Destinační ma-
nagement turistic-
kých lokalit Hra-
nicko a Dolina Ma-
łej Panwi byla 
úspěšná. Zástupci 
obcí a poskytovatelů 
služeb cestovního ru-
chu z hranického regi-
onu navštívili ve dnech 
30.—31. 3. 2009 part-

nerský region Dolina Małej Panwi v Polsku.  

V rámci své návštěvy se zúčastnili dvou pracovních setká-
ní se svými polskými „kolegy“ - členy pracovní skupiny 
partnerského regionu. Na společných workshopech byly 

prezentovány oba regiony. Polští partneři nám před-
stavili také tamější turisticky zajímavá místa a regio-
nální památky.  

Studijní cesta napomohla členům pracovních skupin 
obou partnerských regionů  v jejich další práci.  

Na konci dubna očekáváme příjezd polské pracovní 
skupiny do regionu Hranicko a věříme, že jejich ná-
vštěva pro ně bude stejně přínosná, jako ta naše u 
nich.  

Michaela Randáč-
ková 

 

 

 

Projektová pracovní skupina navštívila Polsko 

Zprávy z regionu Hranicko 

gramů. Podporovány budou odborné dovednosti, ale i 

vzdělávání v oblasti informačních technologií, jazykové-

ho vzdělávání nebo komunikačních dovedností. Podpo-

ra může dosáhnout až 100 % nákladů projektu. Pro-

gram byl otevřen 23. března a potrvá do konce roku. 

Termín pro první kolo předkládání žádostí byl stanoven 

na 14. dubna 2009.  Program je financování 

z Evropského sociálního fondu. Další informace lze zís-

kat na www.esfcr.cz. 

Jan Balek 

Pod názvem „Školení je šance“ 

se otvírá dotační program Mi-

nisterstva práce a sociálních vě-

cí pro vzdělávání zaměstnanců 

působících v podnikatelské sfé-

ře. Dotace z programu budou směřo-

vat na projekty, které budou zvyšovat jejich odborné zna-

losti, dovednosti a kompetence jak zaměstnanců, tak i 

zaměstnavatelů. Šanci na úspěch budou mít komplexní 

projekty, které budou cíleny nejen na jednotlivé vzděláva-

cí akce, ale podpoří vznik průřezových vzdělávacích pro-

Dotace na školení zaměstnanců je šancí pro podniky  
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Podnikatelé mohou své projekty konzultovat s CzechInvestem přímo v 
Hranicích 

jsou zájemcům poskytovány zdarma.  

Z Operačního programu Podnikání a inovace by měla být 

do konce roku 2013 na podnikatelské projekty rozdělena 

částka dosahující 3,5 mld. EUR. Konkrétně se jedná o pod-

poru akcí rozvíjejících například podnikatelské prostředí, 

směřujících do oblasti modernizace objektů a ploch pro 

podnikatelské aktivity. Dále dotace podporují vznik nových 

a rozvoj stávajících firem, využívání moderních technologií 

nebo například energetické úspory a rozvoj obnovitelných 

zdrojů energie. Umožňují zkvalitňování infrastruktury a 

služeb pro podnikání a navazování spolupráce mezi podni-

ky a vědeckovýzkumnými institucemi.  

Jan Balek 

Od začátku dubna mohou podnika-

telé z Hranic a blízkého okolí kon-

zultovat své projekty a záměry 

s agenturou CzechInvest přímo 

v Hranicích. Ta má do konce roku 2013 pověření Minister-

stva průmyslu a obchodu k řízení Operačního programu 

Podnikání a inovace, přes který do ČR tečou finanční pro-

středky z Evropských fondů na rozvoj podnikání.  Další plá-

novaná konzultace je ve čtvrtek 9. dubna 2009 

v odpoledních hodinách v kanceláři Hranické rozvojové 

agentury na Tř. 1. máje 2063. Konzultaci si stačí jednoduše 

domluvit alespoň s třídenním předstihem s pracovníky Hra-

nické rozvojové agentury na telefonním čísle 581 626 202 

nebo na 731 577 450 (Jan Balek, M. Tomášová). Konzultace 



tedy například starých činžáků. Částka se v tomto přípa-
dě bude vypočítávat individuálně, půjde o desítky tisíc 
korun na jeden byt. 
Z miliard korun bude fond dotovat i výměnu kotlů na 
uhlí za čistší vytápění. Právě spalování nekvalitního uhlí 
a mnohdy i odpadků je především v menších obcích nej-
vážnějším ekologickým problémem. O peníze na výměnu 
vytápění však bude moci požádat i rodina, která doma 
topí i elektřinou. S podporou nemohou počítat jen ti, kte-
ří topí plynem.  
Fond bude dotovat pořízení a instalaci tepelných čerpa-
del, kotlů na biomasu a solárních panelů. Maximální výše 
podpory bude opět padesát procent, řádově desítky tisíc 
korun. Konkrétní výše bude záležet například na tom, 
jaký typ kotle na biomasu si domácnost pořídí a jaký bu-
de jeho výkon. 
Kromě výměny vytápění v rodinných domech bude fond 
přispívat i lidem v novostavbách a dokonce i panelácích - 
pokud mají vlastní kotelnu na uhlí. 
Fond počítá s tím, že lidé budou o dotace žádat prostřed-
nictvím bankovních poboček, aby si rovnou mohli do-
hodnout i půjčku, budou-li ji potřebovat. Bude se jednat 
minimálně o tři banky. 
 
Michaela Randáčková, zdroj SFŽP a aktualne.cz  
 

F i n a n č n í 
podporu za-
vádí nový 
p r o g r a m 
S t á t n í h o 
fondu život-
ního pro-
středí Zele-
ná úsporám.  
Ministerstvo 
Životního pro-

středí oficiálně program vyhlásí 7. dubna 2009, resortní 
ekologický fond začne přijímat žádosti od domácností 
nejspíš od 22. dubna. 
Program počítá s tím, že by stát zaplatil až polovinu 
nákladů na zateplení rodinného domu. Spíše se bude 
jednat o obvyklou podporu okolo 35 %. 
Výše podpory bude záviset na velikosti budovy, čím vět-
ší plocha, tím větší podpora. Maximální výše by měla 
být 1950 korun na metr čtvereční. Maximální dotace 
pro jeden rodinný dům, který bude komplexně zateplen 
včetně výměny oken, je přibližně 230 tisíc korun. 
Zájemce ale bude moci žádat i o příspěvek na dílčí za-
teplení jen některých částí budovy. V takovém případě 
by mohl dostat asi třetinu maximální částky na zateple-
ní celého domu. 
Fond počítá i s podporou zateplování bytových domů, 

Podpora pro fyzické osoby na úsporné zdroje energie 
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covníka,  jehož 
pracovní místo 
bude podpořené 
z prostředků EU 
a bude je to stát 
jen minimum 
svých prostřed-
ků. Obavy z to-
ho, že neumí 
celou situaci 
administrativně 

zvládnout, řeší právě spolupráce s Mikroregionem Hra-
nicko. 
 
Mikroregion Hranicko je mimo jiné agenturou práce. Z 
této funkce může práci zprostředkovat nebo pracovníky 
zaměstnat a dále je „půjčovat“ dalším organizacím, a to 
jak krátkodobě jen na určité práce, nebo i dlouhodobě 
třeba půl na roku. 
  
V případě, že máte zájem o tuto formu spolupráce nebo 
chcete získat více informací, můžete kontaktovat Ing. 
Marcelu Tomášovou z Hranické rozvojové agentury, tele-
fon 581 626 202, e-mail: m.tomasova@regionhranicko.cz  
  

S možností  pomoci nezaměstnaným, ale také 
spolkům, neziskovým organizacím, církvím a 
obcím přišel Úřad práce v Přerově, který nabídl 
spolupráci Mikroregionu Hranicko při vytváření pra-
covních míst a umísťování nezaměstnaných. Úřad práce 
v rámci čerpání prostředků z Evropské unie podporuje 
vznik pracovních míst a umisťování nezaměstnaných na 
trh práce, zejména osob nad 50 let, zdravotně postiže-
ných, a dále osob, které jsou více než 5 měsíců v eviden-
ci úřadu práce. Takové pracovní místo je z větší části 
dotované z prostředků Evropské unie. 
  
Obce mají se zaměstnáváním těchto lidí zkušenosti, ob-
vykle pracují na údržbě a úklidu obce, vykonávají tzv. 
veřejně prospěšné práce. Agendu s pracovním místem 
umí samy administrovat. Tato nabídka je však také ur-
čena pro další neziskové organizace, různé spolky, jako 
např. sportovní kluby, hasiči, myslivci atd., charitativní 
a církevní organizace, školy. Co se týče vykonávané prá-
ce, tady není omezení na údržbu a úklid, může se jednat 
i o různé s tím související administrativní práce, opravy 
a další.  Záleží na potřebách organizace, která má o ta-
kového pracovníka zájem. Jako příklad lze uvést spor-
tovní kluby, které řeší problém s údržbou veřejných 
sportovních ploch. Na tuto činnost mohou využít pra-

Šance pro nezaměstnané, užitek pro spolky a neziskové organizace 
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Jak jsme již informovali 
v předchozím vydání Newslet-
teru, v rámci projektu 
„Destinační management tu-
ristických lokalit Hranicko a 
Dolina Małej Panwi“ se od 
února zpracovává analýza po-
tenciálu cestovního ruchu re-
gionu Hranicko. Analýza se opí-
rá o již zpracované dokumenty v 
rámci mezinárodního projektu STS 
(Udržitelných rozvoj služeb cestov-

ního ruchu), tedy o Analýzu potenciálu cestovního ru-
chu Mikroregionu Hranicko a Strategii rozvoje cestov-
ního ruchu Mikroregionu Hranicko a má k těmto pouze 
doplňkovou úlohu. Výsledkem analýzy bude databáze 
informací o zajímavostech a významných tématech,  

jako jsou cykloturistika, místní tradiční produkty, vý-
robky, řemesla, slavné osobnosti a rodáci, místní legen-
dy a příběhy, hipoturistika, sportovní aktivity, well-
ness, relaxační a odpočinkové aktivity a další. Výstupy 
analýzy budou podkladem k návrhu turistických pro-
gramů, jejichž hlavním cílem je zvýšit návštěvnost regi-
onu Hranicko. 

V současné době je připravena pracovní verze analýzy a 
probíhá připomínkovací proces ze strany členů pracov-
ní skupiny projektu a zástupců obcí Hranicka. Po za-
pracování připomínek bude analýza zveřejněna na 
www.regionhranicko.cz, aby se k ní mohla vyjádřit také 
široká veřejnost. 
 
Pavla Šiková 

Tř. 1. máje 2063 
753 01 Hranice 

Telefon: 581 626 202 
Fax: 581 626 202 
E-mail: agentura@regionhranicko.cz 

Naše služby:  
• bezplatné konzultace 
• zpracování žádosti o dotace 
• dotační management 
• zprostředkování projekčních slu-

žeb 
• realizace zadávání veřejných za-

kázek 

H R A N I C K Á  R O Z V O J O V Á  A G E N T U R A ,  Z . S .  

Grafická úprava a vydání: Hranická rozvojová agentura, z.s. 

Aktuální dotační tituly 

Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a poskytuje služby v oblasti přípravy žádostí, rea-

lizace projektů financovaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme zkušenosti z přípravy, 

řízení a hodnocení projektů, koordinace rozvoje cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření míst-
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Nadace O2: Grantový program 
 
Podporované aktivity: Grant mohou získat projekty, které 
napomáhají pozitivnímu rozvoji dětí a mládeže. Jedná se 
o projekty, které se zaměřují na podporu sociálně a zdra-
votně znevýhodněných dětí a mládeže, aktivní využití 
volného času, výchovu a vzdělávání, problémy komunika-
ce. 
Žadatel: občanské sdružení, obecně prospěšná společ-
nost, církevní organizace 
Uzávěrka: 4. května 2009 
 
Strom života - Granty do 100 000 Kč 
 
Podporované aktivity: 
Péče o krajinu.Výsadba ovocných stromořadí, zakládání 
sadů a zahrad s následným využitím jejich plodů. Liniová 
dřevinná společenstva i další nelesní společenstva. Zvyšo-
vání zájmu veřejnosti o přírodně cenná území (nejen stá-
tem chráněná).  

Žadatel: obce, NNO, zájmová sdružení 
Uzávěrka: 24. dubna 2009 
 
Strom života - Granty do 200 000 Kč 
 
Podporované aktivity: 
Ozelenění a úprava náměstí, parků a dalších veřejných 
prostranství. 
Ozelenění a úprava sídlištních ploch. 
Vytváření oddychových míst nejen pro starší spoluobča-
ny.: 
Žadatel: obce, NNO, zájmová sdružení, školy, církevní 
organizace 
Uzávěrka: 24. dubna 2009 

Analýza je připravena k připomínkování 


